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Kommenterad dagordning. 
 

Allmänt 

 
Rådet för allmänna frågor och yttre förbindelser hålls i Luxemburg 
den 25 april 2005. I anslutning till rådsmötet undertecknas 
anslutningsfördrag med Rumänien och Bulgarien. Vidare hålls 
associeringsråd EU-Turkiet, samt stabiliserings- och associeringsråd 
EU-Kroatien.   
 
 
RÅDET FÖR ALLMÄNNA FRÅGOR  
 

1. Godkännande av dagordningen 

 

 

2.  Godkännande av A-punktslistan 

 
Redovisas löpande i telegram från rådssekretariatet. Troliga a-punkter 
redovisas löpande till EUN fram till samrådet den 22 april.    

 

 

3.  Resolutioner och beslut antagna av Europaparlamentet 

 

Dagordningspunkten är en standardpunkt för anmälan av beslut m.m. 
från Europaparlamentets sessioner. Punkten avser 
sammanträdesperioden den 7-19 mars 2005. Resolutioner och beslut 
innefattar Saudiarabien, Kambodja, Vitryssland, Finansieringen av 
Natura 2000, Situationen i Libanon, Översyn av 
ickespridningsavtalet/Kärnvapen i Nordkorea och Iran, Handel med 
äggceller, samt Halvtidsöversynen av Lissabonstrategin. 
 
 
4. Finansiella perspektivet 

 
Diskussionspunkt.  
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Den första läsningen av ordförandeskapets s.k. förhandlingslåda är nu 
avslutad. Ordförandeskapet avser att presentera en reviderad version 
av sitt förhandlingsdokument, vilket innebär att den andra läsningen 
kan påbörjas. Det nya dokumentet kommer att delges 
medlemsländerna kort före rådsmötet, varför dess innehåll fortfarande 
är okänt. Det luxemburgska ordförandeskapet håller fast vid 
tidsplanen i rådets arbetsprogram och har därmed som målsättning att 
avsluta förhandlingarna om det finansiella perspektivet i juni 2005. 
 
 
RÅDET FÖR YTTRE FÖRBINDELSER 

 
 
1. Godkännande av dagordningen  

 

 

2.  Uppföljning av insatser för Tsunamikatastrofen  

 

Diskussionspunkt. 
 

Vid GAERC den 31 januari antogs en handlingsplan som innehöll 
uppdrag till berörda organ inom EU att utarbeta förslag vilka syftar 
till att förstärka EU:s beredskap efter situationer som 
tsunamikatastrofen. Uppdragen omfattar bl.a. hur EU skall skaffa sig 
en bättre förmåga att bistå nödlidande samt att skydda och stödja egna 
medborgare i händelse av kriser och katastrofer utanför EU. Inför 
rådsmötet förväntas både rådssekretariatet och kommissionen 
redovisa rapporter. EU:s arbetsgrupp för konsulära ärenden kommer 
dock att presentera sina slutsatser först vid rådsmötet i maj.  
 
Utrikesministrarna förväntas ta del av de två aviserade rapporterna 
vid rådsmötet 25 april. En substansdiskussion om förslagen förväntas 
dock först vid rådsmötet den 23 maj.  
 

 
3.  Mellanöstern 

 

Beslutspunkt.  
 

Vid rådsmötet förväntas den senaste tidens händelseutveckling 
diskuteras, bland annat expansion av bosättningarna, 
separationsbarriären, tillbakadragandet från Gaza, samt mötet mellan 
premiärminister Sharons och president Bush. Vidare antas 
utvecklingen i Libanon att behandlas. Det senare förväntas inkludera 
den nuvarande politiska situationen i Libanon, förutsättningar för 
parlamentsval, samt Syriens tillbakadragande.  
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4.  Västra Balkan  

 
Beslutspunkt. 
 

Vid rådsmötet kommer i första hand Kommissionens s.k. 
genomförbarhetsstudie (Feasibility study) avseende Serbiens och 
Montenegros beredskap att inleda förhandlingar om ett stabiliserings- 
och associeringavtal med EU (SAA) att beröras. Vidare väntas 
kommissionär Rehn presentera Kommissionens kommunikation 
rörande förstärkta EU-insatser i Kosovo, i syfte att stärka Kosovo 
långsiktiga europeiska perspektiv. Diskussion avseende Kosovo 
väntas dock inte förrän vid rådsmötet i maj alt. juni, då 
Kommissionen och Solana (Policy Unit) lägger fram sitt 
gemensamma papper om EU:s framtida roll i Kosovo. 
Rådsslutsatstexten kommer även att innehålla kommentarer till de 
nyligen genomförda lokalvalen i Makedonien, varvid visst valfusk 
har rapporterats.  
 
Regeringen välkomnar Kommissionens Feasibility study för Serbien 
och Montenegro vilken är att betrakta som betydelsefull för den 
fortsatta utvecklingen i regionen. Det är särskilt väsentligt att beakta 
Serbien och Montenegro parallellt med Kosovo då dessa har nära 
kopplingar. Regeringen välkomnar att EU i fallet Makedonien 
betonar vikten av väl genomförda val.  
 

 
5.  Ryssland  

 

Diskussionspunkt. 
 

Rådsmötet i april blir det sista mötet inför toppmötet EU-Ryssland 
den 10 maj 2005. Vid rådsmötet kommer sannolikt diskussioner kring 
handlingsplanerna att föras. Handlingsplanerna avser de fyra 
samarbetsområdena mellan EU och Ryssland, dvs. ekonomiskt 
samarbete; rätts- och inrikesfrågor; extern säkerhet; samt vetenskap, 
utbildning, forskning och kultur.  
 
 
6.  Zimbabwe 

 

Diskussionspunkt. 
 
Med anledning av det nyss avslutade parlamentsvalet i Zimbabwe 
önskar Ordf. föra en allmän diskussion om utvecklingen i landet.  
 
Regeringen välkomnar en diskussion om utvecklingen i Zimbabwe.  
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7.  Stora sjöregionen 

 

Beslutspunkt. 
 

Rådet kommer att diskutera utvecklingen i Stora Sjööregionen 
omfattande övergångsprocessen i DR Kongo, särskilt förberedelserna 
för kommande val, samt demobilisering och reformering av 
säkerhetssektorerna. Vidare kommer stabiliteten i regionen att 
diskuteras på basis av den rwandiska folkmordsmilisens uttalande om 
frivillig avväpning och repatriering. Mot denna bakgrund förväntas 
rådet diskutera EU:s fortsatta engagemang i och stöd till de pågående 
fredsprocesserna samt till FN-styrkan MONUC.  Rådsslutsatser 
förväntas antas. 
 
 
8.  Sudan  

 

Diskussionspunkt. 
 

Tyskland har begärt att vid rådsmötet diskutera uppföljningen av de 
senaste resolutioner vilka har fattats av FN:s säkerhetsråd. 
Resolutionerna berör ICC, sanktioner, samt mandat för FN:s mission i 
Sudan vad gäller övervakningen av genomförandet av fredsavtalet 
mellan norra och södra Sudan. 
 
Regeringen anser att det är av yttersta vikt att diskutera ärendet för 
snar och effektiv uppföljning av Säkerhetsrådets beslut, samt för att 
upprätthålla trycket på parterna i Sudan. 
 
 
9.  Nedrustning  

 

Beslutspunkt, sannolikt a-punkt. 
 

En översyn av ickespridningsfördraget, NPT, äger rum i maj 2005. 
Rådsmötet har att besluta om en gemensam ståndpunkt inför denna 
översynskonferens.  
 
Föreliggande utkast till gemensam ståndpunkt omhändertar 
regeringens huvudsakliga prioriteringar beträffande 
kärnvapennedrustning och ickespridning.  
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10.  Irak  

 

Beslutspunkt. 
 
Rådet förväntas under lunchen diskutera den fortsatta utvecklingen i 
Irak inklusive säkerhetsläget, samt EU:s möjligheter att bidra till en 
förbättring. Rådet förväntas diskutera bildandet av den nya 
övergångsregeringen, samt EU:s vilja att i samarbete med FN verka 
för ett stabilt, enat och demokratiskt Irak. Vidare förväntas en 
diskussion om EU:s beredskap att tillsammans med USA på begäran 
från Irak organisera en internationell konferens för att skapa 
uppslutning kring stödet till Irak. Rådslutsatser förväntas antas.   
 
Regeringen välkomnar rådslutsatser i ärendet, samt en diskussion om 
hur EU skall kunna stärka sitt engagemang i Irak.  
 


